

二十条 优化措施

热点问答

进一步提升防控的
科学性、精准性



不再判定密接的密接,取消入境航班熔断机制,将风险区调整为“高、低”两类,纠正核酸检测“一天两检”“一天三检”等不科学做法,加快新冠肺炎治疗相关药物储备……二十条优化措施公布后,引起社会广泛关注。

各地相继落实二十条优化措施。风险区如何划定?密接、时空伴随等怎样判定?坚持做核酸有无必要?聚焦落实过程中公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

问题1

二十条优化措施是否意味着放松防控?是否会加大疫情传播的风险?

答:优化调整防控措施不是放松防控,更不是放开、“躺平”,而是适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,坚持既定的防控策略和方针,进一步提升防控的科学性、精准性。

这些调整,是基于多地疫情防控实践的经验总结和相关评估数据作出的。近三年来,我国根据全球疫情形势和病毒变异情况,结合我国疫情防控实践经验,因时因势优化调整防控措施。每一次调整优化,都经过反复研判、科学论证,确保积极稳妥、风险可控。

二十条优化措施是稳中求进、走小步不停步、符合我国国情、更加科学精准的举措。这些调整要求更规范、更快速地开展防控,把该管住的重点风险管住、该落实的落实到位、该取消的坚决取消,充分利用资源,提高防控效率。

问题2

有群众反映,其所在地提出“社区暴发地区”“社区传播明显地区”等,二十条优化措施提出后,风险区如何划定?

答:二十条优化措施将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类,在科学精准

管控风险区域的前提下,最大限度减少管控范围和人员。

根据第九版防控方案的实践应用以及今年7、8月份的评估,中风险区的阳性检出率约为3/10万,风险极低。为尽可能减少管控区域和人员,取消了中风险区的划定。

根据二十条优化措施,原则上将感染者居住地以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域划定为高风险区,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定,不得随意扩大;高风险区所在县(市、区、旗)的其他地区划定为低风险区。高风险区连续5天未发现新增感染者,降为低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

问题3

有群众反映,目前有密接、时空伴随等多种判定。不同判定应采取什么样的防疫措施?

答:密接是密切接触者的简称,一般指疑似病例和确诊病例症状出现前2天开始,或无症状感染者标本采样前2天开始,与其有近距离接触但未采取有效防护的人员。第九版防控方案共列举了9种密接人员类型,包括共同居住人员等。

二十条优化措施中明确,对密切接触者,将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”,期间赋码管理、不得外出。同时要求,及时准确判定密切接触者,不再判定密接的密接。

时空伴随人员是涉疫场

所的暴露人员。根据第九版防控方案,对于这类人员要求在流调以后进行“三天两检”,及时排查。

不论是哪种管控方式,管控时间都是以人员末次暴露的时间开始计算。对于管控的时间,起始时间应该以判定为末次暴露的时间为准,而不应该以追踪到这个密接的时间开始算起。

问题4

当前,有的城市减少核酸检测点位的同时,要求出入公共场所出具核酸阴性证明。不少群众关心:是否需要坚持做核酸检测?

答:根据第九版防控方案,发生疫情以后,基于流调研判,明确传播链清晰,没有发生社区传播,无须开展区域全员核酸检测,只需对风险区域和重点有感染风险的人员进行核酸检测,开展快速疫情处置。

二十条优化措施进一步强调,没有发生疫情的地区严格按照第九版防控方案确定的范围对风险岗位、重点人员开展核酸检测,不得扩大核酸检测范围。一般不按行政区域开展全员核酸检测,只在感染来源和传播链条不清、社区传播时间较长等疫情底数不清时开展。

二十条优化措施还要求,制定规范核酸检测的具体实施办法,重申和细化有关要求,纠正“一天两检”“一天三检”等不科学做法。

据新华社电

警惕虚假网贷套路

随着互联网金融的飞速发展,网贷已成为一种常见的借款方式,由于放款快、手续便捷等特点,被越来越多的消费者所选择。但随之而来的虚假网络贷款诈骗手段也层出不穷,稍不留神就掉入了不法分子提前设置好的陷阱。

近日,着急用钱的张某收到一条“无抵押”“秒到账”“最高可贷20万元”的信息,于是根据提示添加了一个自称为某借款平台客服的微信,在对方发来的小程序链接中提交了贷款申请。其间,对方以证明还款能力为由要求张某按照贷款金额的10%进行转账验资,后又以会

员费、解冻费等名义要求张某转账,张某通过微信共向对方转账1万余元后,对方仍称不满足放款条件。此时张某已萌生放弃贷款想法,向对方索要之前的转账资金,对方告知其需等待审核通过才能返还资金,随后便失去联系,张某这才意识到上当受骗。

据悉,互联网贷款诈骗常以低门槛发放贷款的名义,如“无抵押”“无担保”“秒到账”“不查征信”等,吸引被害人下载虚假贷款APP或者登录虚假网站,再以“激活费”“保证金”“验资费”等名义连番轰炸,收取费用,一旦被害人转账汇款

便拉黑跑路。

宁波通商银行提醒您,骗子套路不断,防范才是关键。遇到以下类似情况,一定要提高警惕,避免财产损失:

- 一、放款前收取手续费的,一律不交;
 - 二、利率低于市场同期的,定有猫腻;
 - 三、承诺包装征信洗白的,一律不信;
 - 四、冒充机构工作人员的,切记核实;
 - 五、钓鱼网站及陌生链接,一律不点。
- 宁波银保监局提醒广大市民,遇到

资金短缺的问题,要通过正规机构、正规渠道获取金融服务,增强风险识别能力与防范意识,注重个人信息保护,远离虚假网贷套路。

记者 徐文燕
通讯员 史玲燕 张科 郑波

